



2023 雲林國際偶戲節-金掌獎頒獎典禮頒獎節目新穎、頒獎人卡司曝光超驚艷!

雲林縣政府新聞參考資料 112.10.12

2023 雲林國際偶戲節-金掌獎頒獎典禮於 10 月 14 日（六）下午 2 點，在台灣戲曲中心舉辦，採索票進場，邀請著名喜劇團體豪哮排演的黃建豪、蕭東意擔任典禮主持人，以及紅毯星光大道則由著名喜劇演員賀瓏擔綱主持，頒獎典禮頒獎人則邀請到雲林縣長張麗善、文化觀光處長陳璧君、文化部代表、宜蘭傳藝中心主任陳悅宜、知名影視編導-吳念真、潮州戲曲國寶-蘇明順、台北流行音樂中心董事長-黃韻玲、金鐘獎最佳綜藝節目主持人-亂彈阿翔、前駐法代表呂慶龍、閣派傳人鍾任樑團長、天地多媒體創辦人黃立綱、金掌獎評審長林茂賢老師、華人創意教父-包益民、青年布袋戲演師-吳聲杰等超強頒獎卡司。

頒獎典禮精彩節目除了有馬戲團 UNI STUDIO 使用藏鏡人磅礴氣勢曲節結合馬戲演戲；臺灣搖滾音樂創作者亂彈阿翔，融合藏鏡人口白，以及台灣地方戲曲與南北管調，以渾厚蒼涼的嗓音，重新詮釋布袋戲歌曲；更有大俠黃立綱為典禮專門製作史豔文系列布袋戲第三代（向人間國寶黃俊雄致敬），提到史豔文本尊欲參加金掌獎頒獎典禮，但藏鏡人有破壞頒獎典禮之計畫，演出結合布袋戲要角、霹靂舞團體結合、歌曲融入 Hip-Hop，只此一場。此外更邀請邀請過去歷屆得獎人，一同完成「金掌十七，玉掌逸氣—歷屆掌門回娘家」節目，量身訂做多元跨界的演出。

雲林縣長張麗善表示，雲林縣為了推展臺灣偶戲不遺餘力，從 1999 年開始籌劃舉辦『雲林國際偶戲節』，讓傳統文化藝術進入民眾的生活中。雲林縣政府更長期透過藝文教育扎根從國高中開始培育布袋戲新世代青年，近年積極與國立臺灣戲曲學院、跨縣市組成偶戲大聯盟及與法國偶戲學院簽署合作備忘錄(MOU)，共同開展深度、跨縣市、國際等合作。縣府目前也全力促成全臺第一座以布袋戲為主題的藝文場館-布袋戲傳習中心在雲林設置，希望透過持續的推動，讓偶戲成為全球指標性的重要慶典，使布袋戲的美好深入臺灣人的生活記憶中。

文化觀光處處長陳璧君表示，雲林國際偶戲節最後重頭戲「金掌獎頒獎典禮」活動，今年於 10 月 14 日下午 2 點，在台灣戲曲中心舉辦，本次頒獎典禮為提升國內偶戲能見度以及表彰獲獎者榮譽，以致向大眾大力宣揚優秀作品，展現對臺灣布袋戲重視、臺灣偶戲風華與雲林藝文軟實力，金掌獎頒獎典禮扣合主題萬花筒概念，以布袋戲結合多元的表演形式，與年輕族群接近，請來著名喜劇團體豪哮排演的黃建豪、蕭東意擔任典禮主持人，以及紅毯星光大道則由著名喜劇演員賀瓏擔綱主持。頒獎人卡司除了支持布袋戲的公部門代表外，邀請到知名影視編導-吳念真、潮州戲曲國寶-蘇明順、台北流行音樂中心董事長-黃韻玲、金鐘獎最佳綜藝節目主持人-亂彈阿翔、前駐法代表呂慶龍、閣派傳人鍾任樑團長、天地多媒體創辦人黃立綱、金掌獎評審長

林茂賢老師、華人創意教父-包益民、青年布袋戲演師-吳聲杰等頒獎者共同來見證台灣偶戲的歷史光榮時刻。

陳處長指出，本次頒獎典禮上，以「新銳年輕化」、「榮耀致敬」、「多元跨界」三個主軸為主題策劃，藉由新銳年輕世代眾所皆知的演員，加入不同於傳統頒獎典禮的創意，讓典禮帶給年輕世代耳目一新的感受。其中最亮點節目特別規劃「金掌十七，玉掌逸氣—歷屆掌門回娘家」的活動，廣邀歷屆金掌獎得主帶著自家的看家戲偶回到曾經的獲獎現場，共同協力在這個舞台上完成留下寶貴的歷史記錄，也一同回味金掌獎過去十幾年來走過的路，與布袋戲未來的藝師們交流，以同時達成金掌獎促進布袋戲文化上下承接的目的，薪火相傳！藉由邀請各樣藝術領域的藝術家們齊聚金掌舞台，包含致力於將布袋戲文化推向國際視野的金光布袋戲、用深情歌聲感動人心的金曲歌王亂彈阿翔、近期展露頭角的新銳馬戲團 Uni Circus 優尼客當代馬戲團特別為這場典禮，量身訂做多元跨界的演出，讓更多非屬布袋戲類的人才加入，大家一同創作不朽之作。

金掌獎頒獎典禮除了邀請頒獎人、團隊及貴賓參與，也一同開放民眾觀禮，詳細索票資訊請至：<https://reurl.cc/jvl4mq>。

《第 17 屆金掌獎頒獎典禮》

10/14 (六) (索票) <https://reurl.cc/jvl4mq>。

13:30~14:00 (星光大道)

14:00~16:30 (頒獎典禮)

地點：臺灣戲曲中心 (台北市士林區文林路 751 號)

偶戲節網站：<https://www.2023yunlinpuppet.com/>

偶戲節臉書：<https://www.facebook.com/puppet.yunlin.gov.tw/>



金掌獎頒獎典禮索票 KLOOK 連結



雲林國際偶戲節粉絲專頁



雲林國際偶戲節網站